

## 坚守网课一线的教师徐慧

# “我是母亲，更是老师”

### 非常教师

□ 沈欣欣

3月21日晚上8时30分，聊城市第六中学教师徐慧准时坐在电脑前，组织开展线上家长会。此时，手机铃声响起，徐慧一看，是在莘县读高三的女儿打来的电话，她来不及接听，便把手机递给正在辅导儿子功课的丈夫。

这是线上教学后的第一次班会，徐慧需要安抚学生面对突如其来的疫情可能产生的紧张情绪，还需要给学生家长交代需要注意的问题。停课这几天来，徐慧白天网上授课，晚上维持网上课堂秩序。

几天前，接到线上教学的通知后，徐慧在最短的时间里，通过QQ、微信、钉钉群积极搭建师生沟通桥梁，保障线上教学与线下教学无缝衔接，真正做到了内容丰富不减质。她严格要求自己，认真学习技

术操作，在教研组内仔细研讨授课内容，反复推敲最佳教学方案。同时，她分享自己整理的教学资料，还把线上授课的经验分享给年轻老师，帮带不熟悉线上授课的老师，耐心解答他们授课中遇到的各种问题。

“班里有一名学生的家长得了重病，我担心孩子年纪小承受不了，便坚持每天跟他聊天，关注他的精神状态和生活情况，鼓励他坚定生活的信心。”徐慧说。作为一名班主任，徐慧以父母般的情怀关注着每一个学生的心理状况，精准掌握全班学生的身体状况及每日思想动态，向学生及时传达国家抗疫的决心和疫情防控知识等信息，开展线上释疑、辟谣，号召同学们身体力行、传递社会正能量。

晚上10时，徐慧结束了一天的工作，躺在床上，才想起，自己又一次错过了女儿的电话，她已经好几天没有听到女儿的声音了，此时的她心里满是愧疚。

听说高三学生不允许走读，女儿急需住校的被褥，她只好麻烦年迈的父母给孩子送去必需品。对徐慧来说，这又是一个



不眠之夜，听着外面呼呼的风声，她担心孩子的衣服带得不够，只铺了一床褥子的床硬不硬，晚自习后肚子饿不饿……她仔细回想，这学期，从女儿开学到现在，她一直没有见过女儿，只是偶尔在电话里听听女儿的声音。“现在，上二年级的儿子也

会了独立听课、自己睡觉，孩子们都很听话。”徐慧欣慰地说道。

在这场与疫情的战斗中，作为两个孩子的妈妈，徐慧舍小家顾大家，用自己认真负责的工作作风，展现了教育工作者敬业、质朴的风采。

## 冠县第二实验小学学生从“立蛋”习俗中了解春分



学生在体验春分“立蛋”习俗

本报讯(文/图 通讯员 侯建国代洪月)3月20日，冠县第二实验小学开展了“循着节气与诗意栖居，吟四季扬文化自信”春分主题活动。学生线上积极参与主题活动，吟春分诗，绘春牛图，动手体验春分“立蛋”的习俗，传承中华优秀传统文化，提升核心素养。

活动中，该校学生还根据节气的由来、气候特征、农事活动等方面，绘制了与春分相关的画报，各年级学生背诵相应的春分节气诗。春分主题活动的开展，让学生们关注节气自然万物的变化，探索节气变化蕴含的道理，同时，品味中华优秀传统文化的博大精深。

## 看了天外来“课”冠县东街学校学生动手做实验

本报讯(文/图 通讯员 陈晨)3月23日下午3时40分，“天宫课堂”第二课在中国空间站开讲，神舟十三号乘组人员翟志刚、王亚平、叶光富相互配合进行授课。冠县东街学校组织了全体师生观看直播。本次太空授课活动继续采取天地对话方式进行，由航天员在轨演示太空“冰雪”实验、液桥演示实验，介绍与展示空间科学设施。

直播过后，冠县东街学校组织学生进行了地面同步实验。在实验中同学们真切地感受到科学实验的独特魅力。

这节特殊的课程过后，学生们为太空的无限魅力所折服，老师们在课后及时进行总结反馈，引导学生们要更加勇敢地面对未知，无畏地去探索科学、探索世界。通过观看“天宫课堂”，亲自动手进行科学实验，激发了学生学习科技知识的热情。



学生赵曼妮在做水油分离实验

## 莘县实验高级中学防疫管理人员韩中战

# 步履不停 守护校园安全

本报通讯员 石延华 秦冠藏

韩中战，莘县实验高级中学德育处主任，还负责学校的疫情防控工作。年前，他刚做过心脏支架手术，医生叮嘱他一定不能劳累，要静养。然而，面对突如其来的疫情形势，他毅然肩负起重任。

3月21日早晨5时30分，天刚蒙蒙亮，韩中战早早来到校园，检查全校的消毒措施落实情况，查看师生的测温情况、个人防护是否到位。如果发现学生有发热、咳嗽等症状，他要及时联系学校医复检、送至隔离室并联系家长送学生

到发热门诊做进一步诊治。

等师生进入正常教学状态，韩中战一刻也不停，紧接着联系防疫部门，安排每天早晨8时的在校全体师生的核酸检测采样。他需要提前对当天进行核酸检测采样的师生进行分组、编号，安排时间、地点，准备检测点需要的物品等，并逐一通知到每个级部、处室。不知不觉，就到了早晨8时，他在食堂匆匆吃了两口饭，赶紧组织师生们进行有序检测采样。

等师生采样完毕，已是上午10时，韩中战又开始检查各个教室、宿舍内外的消毒、通风，师生的一日三检两报告

(每天三次测温、日报告、零报告)，教室、办公室、公共区域的消毒物资配备等。对于韩中战来说，时间好像过得特别快，很快就到了中午，等学生吃完午饭，他还要检查学生午休。

下午1时，韩中战又早早上岗，带着物业人员查看卫生打扫、保持情况，查看每一个垃圾桶是否及时清理和消毒，看到做的不到位的地方他都要亲自动手。

夜深了，韩中战捶捶酸痛的腿、背、腰，想想当天的工作是否有遗漏，将手机闹铃定好后，才准备休息，而他的手机依然是24小时开机待命……

## 东昌府区鼎舜小学激发学生线上学习兴趣

本报讯(通讯员 陈丽君)3月17日以来，鼎舜小学积极响应疫情防控要求，创新有序地开展了各项线上教育教学活动。

该校实行分包监督管理制度，校级领导、教务处人员、年级组长和教研组长分包年级，进入班级群进行全面监管和指导，确保线上教学优质高效。同时，该校举办了各类线上培训，促进师生共同成长。17日下午，鼎舜小学全体学生观看学习了《疫情反复，学生如何调试心理?》课程，帮助学生化解焦虑情绪、减轻居家学习压力，消除了疫情对学生心理带来的不良影响。18日，该校举行了线上教学教师技能培训，确保每一位教师熟练掌握线上教学技能。

鼎舜小学还将“我是小讲师”等系列趣味活动与课程进行有机结合，提高了学生线上学习的兴趣。